

На «Усольехимпроме» уже нет экологической катастрофы?

Интересную информацию можно найти на просторах интернета об «Усольехимпроме».

Вот, например:

«Благодаря Федеральному экологическому оператору, сегодня в Усолье-Сибирском уже нет экологической катастрофы, появившейся после закрытия местного химкомбината. Помочь не допустить подобные ситуации в будущем сможет «усольский закон», вносящий изменения в федеральный закон «Об охране окружающей среды», начавший действовать в этом году. Теперь собственники предприятий будут обязаны устранять экологический вред от своей деятельности», — написано в одном из постов группы «Сохраним лес» в VK.

Хм, давайте разберёмся. Ответственным за утилизацию отходов химпрома в 2020 году был назначен ФГУП «Федеральный экологический оператор», подконтрольный госкорпорации «Росатом». В планах на Усолье стоит завершение «демонтажа и демеркуризации конструкций цеха ртутного электролиза» (это основной источник загрязнения). Привести в безопасное состояние 5 содержащих отходы I и II классов опасности аварийных ёмкостей, а чуть позже их утилизировать. Сделать защитные экраны вдоль берега Ангары. Ликвидировать первые 3 скважины глубинного захоронения отходов, законсервировать 12 скважин.

Прошло два года. Что произошло за это время? На 400 миллионов грязь была переложена из одних цистерн в другие, и сказано много слов про «демеркуризацию» и «мониторинг». На этом всё. Что делать с утилизацией почти 18 тысяч тонн отходов, извлечённых из скважин рассолопромысла, ответа по-прежнему нет, что делать с 30 реакторами с опаснейшими химическими веществами, ответа нет.

Тем не менее в соцсетях гордо пишут, что благодаря Федеральному экологическому оператору сегодня в Усолье-Сибирском уже нет экологической катастрофы. Каким образом, если отходы как лежали, так и лежат?

Акция «Сохраним лес», в соцсетях которой и пишут этот бред, связана с «Росатомом». Он является партнёром этой акции. Они также утверждают, что в 2022 году при поддержке компании озеленяются все города присутствия госкорпорации, проходят масштабные высадки деревьев, направленные на лесовосстановление и нейтрализацию углеродного следа. Таким образом,

«Росатом», видимо, пытается замолить свои грешки.

Но так ли это? На странице соцсетей этой же акции пишут, что в рамках лесовосстановления уже высадили 35-миллионное дерево в Усолье-Сибирском. Можно спросить, где эти деревья? Никто их не видел.

Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев тоже поддерживает видение работы на химпроме. Недавно он побывал непосредственно там, а потом отметил, что уже демонтировано 182 здания из запланированных 204 объектов. Это, конечно, прекрасно, но как это поможет в спасении жителей от экологической катастрофы?

Федерация также продолжает отправлять в Усолье деньги. 257 дополнительных миллионов будут направлены от Минприроды на расчистку промплощадки бывшего завода.

Но всё это не мешает «Росатому» начать создавать в Усолье экотехнопарк, куда будут свозить опасные отходы со всей страны. Об этом Бабр писал более подробно в материале [«Кладбище для отходов «Росатома» — первый камень заложен»](#).



Автор: Миша Ковальски © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК 👁 22730 03.11.2022, 17:06 📌 446

URL: <https://babr24.com/?IDE=236872> Bytes: 3272 / 3077 Версия для печати

👍 Порекорендовать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["УСОЛЬСКИЙ ХИМПРОМ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

